
Έρευνα για τον Θεσμό της Άσκησης 

Η έρευνα διεξήχθη το διάστημα 29/3/2016 έως 30/4/2016 διαδικτυακά σε πανελλαδικό επίπεδο από την 

Ένωση Ασκουμένων και Νέων Δικηγόρων Θεσσαλονίκης, στα πλαίσια του Διαλόγου που διεξάγει για την 

πλήρη αναθεώρηση του θεσμού της άσκησης. 

Στην έρευνα συμμετείχαν 326 συνολικά άτομα, εκ των οποίων τα 195 ήταν ασκούμενοι δικηγόροι και οι 

127 δικηγόροι. Η έρευνα αποτελείται από τρία τμήματα: α. γενικές δημογραφικές ερωτήσεις, β. ερωτήσεις 

σχετικά με την έως σήμερα εμπειρία των ερωτηθέντων από την άσκηση, γ. ερωτήσεις γνώμης σχετικά με τις 

κατευθύνσεις προς τις οποίες πρέπει να αναθεωρηθεί ο θεσμός και δ. ερωτήσεις σχετικές με το πώς γίνεται 

αντιληπτή η σημερινή κατάσταση της δικηγορίας. 

Τα γενικά αποτελέσματα της έρευνας διαμορφώθηκαν ως εξής: 

Α. Στοιχεία του δείγματος της έρευνας 

 

 

Από τους ερωτηθέντες η συντριπτική πλειοψηφία (95,4%) πραγματοποίησε την άσκησή του συνολικά ή 

έστω μέρος αυτής σε δικηγορικό γραφείο. Το 19,6% πραγματοποίησε μέρος της άσκησής του στα 

Δικαστήρια.  

Μόλις το 8,8% των ερωτηθέντων είναι δικηγόροι μεγαλύτεροι της πρώτης πενταετίας. 

 

 

 

Ιδιότητα 

Ασκούμενοι 
Δικηγόροι 59,5% 

Δικηγόροι 40,5% 

Φύλο 

Άνδρας 73,3% 

Γυναίκα 26,7% 

Απόφοιτος Νομικής 

ΑΠΘ 50,9% 

ΕΚΠΑ 19,3% 

ΔΠΘ 23,3% 

Εξωτερικού 6,4% 

Δικηγόρικος Σύλλογος 

Θεσσαλονίκης 
44,2% 

Αθηνών 34,4% 

Άλλος 21,5% 



Β. Γενική εμπειρία από την άσκηση 
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Γ. Ερωτήσεις γνώμης σχετικά με τον θεσμό της άσκησης  
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Δ. Ερωτήσεις σχετικά με την κατάσταση της δικηγορίας. 
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Οι Δικηγορικοί Σύλλογοι αντιλαμβάνονται 
τα προβλήματα του κλάδου και τα 
αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά. 


